
유전 (하) 문제



필요한 개념

1) 세포 주기
G1 -> S -> G2 -> M

    or -> M1 ->  M2
S기에 DNA가 복제된다. 즉, DNA 상대량이 완전히 2배가 아닌 세포도 존재
M기 전기에 핵막과 인이 사라진다. 즉, 핵막이 존재하는 세포가 M기에 관측된다.
M1기에는 2가염색체가 관측된다. (염색체 두 개가 붙어서 만들어진 것이므로 염색체의 개수
는 2가염색체의 개수와 다르다.)

*만약 
G1기(에 존재하는 세포수): S : G2 : M = 7:5:2:1 라면, 한 cycle에서 G1기가 가장 시간을 
많이 차지한다.

2) 세포와 개체 매칭하기 문제

필수 필기 요소
1. 종의 구분 -> 그림을 통해 염색체의 색과 크기가 같은 세포를 찾는다.
2. 성별의 구분 -> 같은 종에서 나머지 염색체는 동일하지만 특정 염색체는 색은 

 같지만 크기가 다르다. -> XY염색체 catch!
3. 핵상 -> 2n=6처럼 세포 아래에 표기
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유전 (중) 문제



개념적인 부분보다는 풀이 요소가 필요한 유형이다.

각자의 신박한 혹은 중요한 풀이를 기록해보세요.
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흥분의 전달



중요한 개념

전체 걸린 시간= 그 지점에 도달한 시간 + 그 지점에서 한 signal이 진행된 시간

뉴런내의 전도 속도를 알고 있어도, 전달 속도와는 같지 않다.
-> 전달 속도를 구하는 것보다 걸린 시간 자체를 구하는 게 풀이에 이용하기 더 쉽다.

-80, +30, -60 같은 막전위 값은 대표적인 수치라서 어느 정도 단순한 추리를 할 수 있지만,
그 외에 애매모호한 숫자는 위의 기준 값을 통해서 대소비교 진행 척도의 양상을 비교해야 한
다.
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근수축



t1 t2
X의 길이 X X-2k

㉠ ㉠ ㉠-k
㉡ ㉡ ㉡+k
㉢ ㉢ ㉢-2k

필요한 개념

골격근<- 근육섬유 다발<- 근육섬유<- 근육원섬유 다발<- 근육원섬유<- 근육원섬유 마디

여기서 근(육)섬유가 다핵세포이다.
그러면 근육원섬유는? 세포내 구성요소이므로 세포소기관이다.

표를 그려서 변화를 측정해주자

예시)
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